

Узбекистан - Иран: литературные и научные связи

Исполнительный директор Общественного фонда имени Алишера Навои Олимжон Давлатов встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Ирана в Республике Узбекистан Хамидом Нарабади.





На встрече исполнительный директор Фонда сообщил, что научные связи между Узбекистаном и Ираном имеют многолетнюю историю, влияние персидских поэтов на творчество Навои. Известно, что поэт считал своими наставниками Абдурахмана Джамии, Хусрава Дехлеви, Хафиза Шерази в газельном письме, и что Алишер Навои написал поэму «Хамса» по мотивам персидских эпосов Низами, Амира Хусрава и Джамии.

Посол Хамид Нарабоди, в свою очередь, отметил, что сегодня в Иране сохранились архитектурные сооружения, связанные с именем Алишера Навои.

На встрече подробно обсуждались вопросы развития научного сотрудничества, в частности, вопросы перевода лирического наследия Алишера Навои на узбекский язык, газелей Алишера Навои на персидский язык, а также передачи Узбекистану копий рукописей, скопированных еще при жизни Алишера Навои в Иране.